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高一化学上学期期中考试

化学试卷

相对原子质量：H=1  O=16  Na=23  S=32    Cl=35.5   Mn=55   

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题（每小题4分，共60分，每小题只有一个选项正确）

1．下列各组混合物中，能用分液漏斗进行分离的是 



　 A．氯化钠与硝酸钾                    B．酒精与水

C．水和四氯化碳　　　
D．[image: image1.png]


氯化钠与硫酸钠

[image: image2]2．下列是一些实验操作的示意图，其中不正确的是 

3．分类法是一种行之有效、简单易行的科学方法，人们在认识事物时可以采取多种分类方法。

   下列关于Na2SO4的分类不正确的是 

   A．氧化物          B．硫酸盐          C．电解质          D．钠盐      

4．2008年5月8日，北京奥运火炬接力“珠峰”传递登山队成功登顶“珠峰”后，当时“珠峰”上空出现了一道美丽的彩虹。形成彩虹说明此进彩虹中水蒸气中小水滴直径范围

    A．小于1nm                       B．在1-100nm之间  

C．大于100nm                     D．无法确定

5．下列各物质，按单质、化合物、混合物的顺序排列的是

   A．干冰、铁、胆矾                     B．液态氧、氧化钙、石灰水

   C．氮气、氯化氢、烧碱                 D．水、碘酒、熟石灰        

6．1molAlCl3中含有Cl-的数目是（    ）个


A．3               
B．6.02×1023      


C．1      
D．3×6.02×1023 
7．将50mL2mol·L-1的NaCl溶液加水稀释成1mol·L-1的NaCl溶液时，稀释后溶液的体积为


A．100mL             B．200mL               C．150mL         D．50mL      

8．下列四种基本反应类型中，一定属于氧化还原反应的是

   A．化合反应       B．分解反应       C．置换反应       D．复分解反应     

9．下列各组离子在溶液中能大量共存的是




A．K+   Ca2+    OH－   CO32－
B．Cl－   Ag+   Cl－   K+


C．K+   Ba2+     NO3－   SO42－
D．K+     Cl－    Na+   SO42－

10．下列变化需要加入氧化剂才能实现的是                                



A．Na2CO3→CO2         
B．HCl→Cl2


C．H2SO4(浓) →SO2   
D．CuO→Cu
11．单质X和Y相互反应生成X2+Y2-，现有下列叙述①X是氧化剂 ②X是还原剂 ③X被氧化④Y被氧化  
    A．②③          B．①②③④      C．②③④           D．①④
12．下列说法正确的是

A．22.4L氧气中一定含有6.02×1023个氧分子

B．18g水在标准状况下的体积是22.4L 

C．在标准状况下，20mLNH3与60mLO2所含分子个数比为1﹕3

D．将80gNaOH溶于1L水中，所得溶液中NaOH的物质的量浓度为2mol·L-1

13．下列离子方程式不正确的是



A．在氢氧化钡溶液中加入硫酸铜：Ba2++2OH－+Cu2++SO42-=BaSO4↓+Cu(OH)2↓

B．铁和稀盐酸反应：2Fe+6H+=2Fe3+ +3H2↑

C．硝酸银与铜：Cu+2Ag+=Cu2++2Ag

D．CO2通入Ca(OH)2溶液中：CO2+Ca2++2OH－=CaCO3↓+H2O

14．下列物质久置于空气中会发生相应的变化，其中发生了氧化还原反应的是

A．浓盐酸挥发                  

B．澄清的石灰水变浑浊

C．氢氧化钠溶液久置于空气中

D．铁在潮湿的空气中生锈                             

                
15．下列各物质所含原子数，按由大到小的顺序排列正确的是

   ①0.3molNH3    ②22.4L氢气（标准状况下）    ③16g氧气    

A．①②③          B．③②①      C．②①③       D．①③②
[image: image3.png]


第Ⅱ卷（非选择题，共40分）

二、填空题（本题共4小题，共32分）

16．（8分）完善下列物质的分类，并将下列物质的序号填入各类物质后的空格中
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    ①海水   ②Zn   ③H2O   ④HNO3  ⑤KMnO4     ⑥Ca（OH）2

17．（8分）火药是我国古代四大发明之一。黑火药在爆炸时，反应的化学方程式如下：

2KNO3+3C+S==K2S+N2↑+3CO2↑，在此反应中，属于氧化剂的是             ，属于还原剂的是             ， 被氧化的元素是             ，1molC参加反应，电子转移的物质的量为             mol。

18．（8分）现有NaOH、Na2CO3、Ba（OH）23种无色溶液，选用一种试剂把它们鉴别出来，
这种物质是          。反应的离子方程式分别为①                               ；

 ②                                  ；③                                    。
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19．（8分）下图是配制100mL2mol·L-1的NaOH的溶液过程示意图
（1）第（3）（4）（5）（6）步实验都涉及同一仪器，此仪器的名称为                。

（2）配制此溶液时，需称取NaOH固体的质量为               g。
（3）第（6）步操作后，发现液面下降，这时             （填“需要”或“不需要”）再加水至刻度线。
（4）实验时，如果没有第（4）步操作，所得溶液的物质的量浓度将                   

（填“偏高”或“偏低”）。

三、计算题（本题只有1个小题，共8分）
20．MnO2和浓盐酸的反应，反应的化学方程式为：MnO2+4HCl（浓）[image: image7.png]2R
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MnCl2+Cl2↑+2H2O 
其中氧化剂与还原剂的物质的量之比为        。如果有8.7g MnO2参加反应，

求：（1）参加反应的氯化氢有多少克？

（2）生成的氯气在标准状况下的体积是多少？
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第一学期期中考试高一年级

化学试题
答题卡

分值：100  时间：60分钟   命题人：上饶市二中王银华

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题（每小题4分，共60分，每小题只有一个选项正确）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


第Ⅱ卷（非选择题，共40分）

二、填空题（本题共4小题，共32分）

16．（8分）


17．（8分）

                 ，                ，                 ，                 。

18．（8分）

                  。

反应的离子方程式：①                                               ；

     ②                                 ；③                                 。

19．（8分）
  （1）                     ，（2）                     。

（3）                     ，（4）                     （填“偏高”或“偏低”）。


三、计算题（本题只1个小题，共8分）
参考答案
一、选择题（每小题4分，共60分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	C
	A
	A
	B
	B
	D
	A
	C

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	D
	B
	A
	C
	B
	D
	C
	



二、填空题（共32分）

16．
                                                           (每空1分，共8分)
17．KNO3、S     C     C      4                            (每空2分，共8分)

18．H2SO4      ①H++OH-==H2O       ②CO32-+2H+==CO2↑+H2O   

③Ba2++2OH-+2H++SO42-==BaSO4↓+2H2O                  (每空2分，8分)

19．（1）容量瓶   （2）8    （3）不需要    （4）偏低        (每空2分，共8分)
三、计算题（共8分）
20． 1﹕2  （2分）    （1）14．6g(3分)        （2）2．24L(3分)   （共8分）
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1,3,5
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